

## **ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ПМПК РЕКОМЕНДУЕТ ОБУЧЕНИЕ ПО ПРОГРАММЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ С ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫМИ НАРУШЕНИЯМИ?**

По результатам обследования ПМПК рекомендует образовательную программу. Имеются случаи, когда прописывается образовательная программа с интеллектуальными нарушениями. Не все родители (законные представители) готовы принять нарушение ребенка, а когда это происходит, то приходит еще одна трудность: выбор образовательного учреждения. Предлагаем рассмотреть пути и возможные формы обучения по программе с интеллектуальными нарушениями.

### **Какие трудности возникают у родителей, если рекомендуют программу с нарушением интеллекта?**

Многие родители тревожатся, когда узнают о таком диагнозе, как нарушение интеллекта. Родители беспокоятся о том, что ребёнок не будет учиться в общеобразовательной школе, переживают за то, что его будут дразнить дети, что будет стыдно перед другими. К тому же родители таких детей переживают, что ребенок выйдет «со справкой» и никуда после обучения в школе не поступит, а значит, не получит профессию.

### **В каком учреждении может учиться ребенок с нарушением интеллекта?**

В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 N 273-ФЗ родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) формы получения образования и формы обучения, организации, осуществляющие образовательную деятельность, язык, языки образования, факультативные и элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого организацией, осуществляющей образовательную деятельность.

Стоит отметить, что ребёнок с ОВЗ должен учиться по той образовательной программе и в том образовательном учреждении, в котором будут учитываться его особенности и трудности. В таком случае ребенок будет успешен и получит базовое образование, а при возможностях и желании сможет получить и профессию.

Дети, которым рекомендована программа с нарушением интеллекта, в основном обучаются в адаптивных школах. Именно в таких школах созданы условия для эффективного и всестороннего обучения и развития таких детей,

то есть построено психолого-педагогическое сопровождение, специалисты будут учитывать особенности ребенка с нарушением интеллекта.

Результатом учебно-воспитательной работы в адаптивных школах является овладение учащимися определенным объемом знаний, конкретных умений и навыков. В результате коррекционной работы у детей с нарушением интеллекта формируются обобщенные учебные и трудовые умения, которые отражают уровень самостоятельности учащихся при решении новых учебных и учебно-трудовых заданий, что благоприятно сказывается на социализации и адаптации таких детей.

### **Может ли ребенок с нарушением интеллекта учиться в общеобразовательной школе?**

Согласно письму Министерства образования и науки РФ от 11 августа 2016 г. N ВК-1788/07 «Об организации образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» формы реализации программ для лиц с нарушением интеллекта различны.

Такие дети могут обучаться в отдельных классах, группах или в отдельных организациях, осуществляющих образовательную деятельность (общеобразовательные организации, медицинские организации, санаторные организации, детские дома - интернаты системы социальной защиты), или вне их - в форме семейного образования, а также на дому.

Некоторые родители всеми способами стремятся попасть в массовую школу, где обучаются нормально развивающиеся дети, однако, стоит помнить, что именно в специализированных образовательных организациях/классах ребенку с особыми образовательными потребностями окажут эффективную помощь. В таком учреждении поддержка ребенка и учет его интеллектуальных возможностей будет проявляться в большей степени, чем в массовой общеобразовательной школе.

Хочется отметить, что выбор образовательной организации всегда остается за родителем (законным представителем).

### **Может ли ребенок с нарушением интеллекта получить профессию?**

Лица с нарушением интеллекта могут получить профессиональное образование и освоить рабочую специальность, например, столяра, плотника, швеи и пр. Более подробную информацию можно найти в статье «Куда может поступить ребенок с умственной отсталостью» на нашей информационной платформе.

В Службе консультационной поддержки родителей «Семейный навигатор» Вы можете получить квалифицированную психолого-педагогическую помощь, записавшись на бесплатную консультацию к специалисту по телефону: 32-35-90.

© Бодимер Алёна Андреевна